

绿色农业种植技术推广浅析

金安区双河镇农业技术综合服务站 朱 娟

摘要:在经济社会高速发展背景下,人们的生活水平日益提高,与此同时越来越关注饮食健康问题,对于农产品质量安全的重视程度也在不断加强,绿色无污染的农产品成为人们的销售热点,为了满足市场上人们对于绿色农产品的需求,加强推广绿色农业种植技术越发凸显出其重要性。本文主要对绿色农业种植技术推广方法进行分析 and 论述,进一步提高绿色农业种植技术水平,农业种植产业持续健康发展奠定坚实的基础。

关键词:绿色农业;种植技术;推广方法

近年来,人们生活水平日益提高,在绿色农产品方面的需求越来越大,而农业生产实际加大绿色农业种植技术推广应用,不仅能够为人们提供更多丰富的绿色农产品,还能有效保证农产品质量安全,同时对提高农业种植经济效益,增加农民收入,改善人民群众生活质量也有着非常重要的现实意义,正因如此,推广应用绿色农业种植技术势在必行。

一、推广绿色农业种植技术的必要性

加强绿色农业技术推广,对满足人民群众生活需求有着非常重要的现实意义,当前在市场上,与绿色种植标准相符合的食品种类还非常少,而且有些食品品质也不符合人们的预期,所以在我国生产绿色食品还有非常大的发展空间,通过推广绿色农业种植技术,符合人们的健康需求与切身利益,对于经济社会发展也有着巨大的推动作用,还能整体层面改善生态环境。绿色农业种植技术与植物自然生长规律非常符合,而且生产实际需要的化学肥料较少,不会对环境和土壤造成较大破坏,还能控制和减少人体摄入各种有毒有害残留物。同时,推广应用绿色农业种植技术,有益于生态环境的保护,还能最大限度地确保人民群众生命安全。再次,推广绿色农业种植技术,还能大幅增加农民收入,近年来,伴随经济社会不断发展,人们健康意识不断增强,绿色农产品方面的需求越来越大,但当前绿色农产品的生产还相对较低,市场价格也相对较高。所以推广应用绿色农业种植技术,不但能够大幅保障消费者的食品安全,还能使种植户的经济收益得以大幅提升,调动广大农业种植者的积极性。最后,大力推进绿色农业种植技术发展和应用,还能有效转变农业生产方式,对农产品绿色产业化发展非常有益。

二、如何有效推广绿色农业种植技术

(一) 提高绿色农业种植技术宣传力度

广大农民群众是推广绿色农业种植技术的重要目标,因此,应当对目标群体给予充分考虑,使其及时了解与掌握绿色农业种植技术具有的各种优势。首先应当扩大宣传,地方政府管理部门,应当对绿色农业种植技术进一步扩大宣传,让广大农民群众对传统农业种植技术存在的不足有一个深入认识,并及时转变思想,积极主动应用绿色农业种植技术。其次,加强宣传推广绿色农产品,将各类宣传途径具有的作用充分发挥出来,扩大绿色农产品宣传力度,让人们充分认识到绿色农产品具有的优势,更让广大农民群众深刻认识到,应用绿色农业种植技术的重要性。并针对城镇居民扩大宣传,进一步增强其对绿色农产品的认可度,进一步增强特色农产品的消费需求,打开市场,使农民朋友保持更加积极地态度投入到绿色农业种植技术学习行列中来。

(二) 对绿色农业种植技术加强扶持

在推广绿色农业种植技术过程当中,党和政府应当将自身作用充分发挥出来,对有关政策做出合理调整,充分重视人民群众利益。但在工作实践中发现一些地方政府,对农民经济收入缺少足够关注,以至于一些农民在绿色种植技术尝试应用方面缺少相应的保障,影响他们应用绿色农业种植技术的积极性,对于此项技术推广工作已形成很大阻碍。而且,虽然有的农民在应用绿色种植技术方面有着较高的积极性,但由于地方政府缺乏有效地扶持,又迫于启动资金方面的不足,导致绿色农业种植技术推广应用被搁置下来,严重影响推广成效。所以地方农业主管部门,应

当结合当地实际,科学合理地调整相关政策,为更加高效的推广应用绿色农业种植技术,提供相应保障,将政策可行性及其实用性充分突出起来,加大扶持力度,调动广大农民积极主动的应用绿色农业技术,生产高质量的农产品,为绿色农业持续健康发展奠定坚实的基础。

(三) 对绿色农业种植技术加强研发

为了更好地推广应用绿色农业种植技术,应当对此项工作给予充分重视,将多个地区进行选择,打造示范区尝试推广应用绿色农业种植技术,并对一些发达国家先进的工作经验进行借鉴,科学调整我国绿色农业种植技术,确保理论更加科学,保证推广手段更加现代化。并对推广工作人员能力给予充分重视,采取切实有效的措施提高工作人员绿色农业种植技术整体工作素养,保持积极地态度投入到绿色农业种植技术推广应用工作当中,确保此项工作高效开展。

(四) 打造绿色农业种植技术示范基地

在农业生产过程当中推广应用绿色农业种植技术,是一种新型的农业种植手段,所以应当对相应的措施进行运用,有效展示此项技术具有的效果和作用,更让广大农民群众亲身体会绿色农业种植技术具有的效果和特点,积极主动的应用绿色农业技术进行农业种植生产。而加强绿色农业种植示范基地建设,能够为广大农民提供最直接的案例参考,还可以和技术人员加强沟通交流,学习先进的种植技术,同时农业技术人员也能在与农民的沟通中收获更多的实际经验,二者形成互帮互助的循环,共同推动绿色农业种植技术的完善与发展。

三、结束语

综上所述,目前,绿色农业种植技术的推广还面临很多困难,因此,在今后的工作中,需要以建设示范基地、提高技术水平等多种手段提高绿色农业种植技术推广的效果。

参考文献:

- [1] 曲淑君. 推广绿色农业种植技术的有效途径分析[J]. 建筑工程技术与设计, 2019(9): 48.
- [2] 王峰. 绿色农业种植技术的概念以及推广策略研究[J]. 农业开发与装备, 2016(10): 47.
- [3] 蒋广琴. 绿色农业种植技术的概念以及推广策略研究[J]. 农家参谋, 2017(14): 1.
- [4] 翟立国. 关于绿色农业种植技术的若干研究与推广方式分析[J]. 黑龙江科技信息, 2017, 35(16): 317-319.